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ΕΦΚΑ 2.0 

Ή αλλιώς: χορός εκατομμυρίων στον ΕΦΚΑ με πρόσχημα την ψηφιοποίηση… 

Τη Δευτέρα 23 Οκτωβρίου είχαμε την έναρξη παραγωγικής λειτουργίας του νέου Συστήματος 
Ηλεκτρονικής Διαχείρισης Εγγράφων, αλλάζοντας για πολλοστή φορά εφαρμογή ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου 
από την έναρξη λειτουργίας του ΕΦΚΑ. 

Αλήθεια, νομίζετε εκεί στη Διοίκηση, ότι οι συνάδελφοι μπορούν να εκπαιδευτούν επαρκώς για μια νέα 
εφαρμογή μέσω «τηλεκπαίδευσης» ή ακόμα και παρακολουθώντας βιντεάκια;! Και μάλιστα έχοντας ταυτόχρονα 
μπροστά τους τον ασφαλισμένο να περιμένει!!! 

Ποιον  εξυπηρετεί τελικά αυτή η μετάβαση από μία ήδη δυσλειτουργική εφαρμογή (ΙΡΙΔΑ) η οποία 
παρέχεται δωρεάν από το Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας,  σε μια ιδιωτική εφαρμογή (Docutracks) με αντίτιμο άνω 
του 1.000.000€ εξίσου δυσλειτουργική!!!  

Βέβαια το τελευταίο διάστημα, σε συνέχεια όλων των προηγούμενων ετών, οι συμβάσεις με ιδιωτικές 
εταιρίες, η διαρκής και σταδιακή εκχώρηση αρμοδιοτήτων, κυριολεκτικά «χτυπάνε κόκκινο»! 

Μερικά μόνο παραδείγματα: 

10.000.000€ - Σύμβαση «φηφιοποίησης ασφαλιστικής ιστορίας» (Ironmountain-MellonTechnologies)  

31.000.000€ - Άλλες συμβάσεις «ψηφιοποίησης» (εταιρίες Intrasoft, Unisoft, Inform Λύκος)  

1.000.000€ - Σύμβαση για «σύμβουλο ψηφιοποίησης» (Pricewaterhousecoopers) 

Ο σύμβουλος του συμβούλου, από «συμβουλές» άλλο τίποτα! 

Αλλά για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού «λεφτά δεν υπάρχουν»! Για αυξήσεις στους μισθούς μας 
και στις συντάξεις, για κάλυψη των σύγχρονων αναγκών μας, πάλι «λεφτά δεν υπάρχουν»! Και ανεξάρτητα 
από το αν οι συμβάσεις είναι «συγχρηματοδοτούμενες», τέτοιου τύπου δικαιολογίες δεν «πιάνουν» αφού 
όλα τα χρήματα από τους εργαζόμενους προέρχονται. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Φυσικά και είμαστε υπέρ στην ψηφιοποίηση και στη μηχανογραφική και ηλεκτρονική αναβάθμιση 
του e-ΕΦΚΑ, είναι έξαλλου πάγιο αίτημά μας. Όμως κατά πόσο είναι αυτός ο σκοπός Κυβέρνησης και Διοίκησης 
όταν εκατοντάδες συνάδελφοί μας δεν έχουν καν πρόσβαση στο internet ή δουλεύουν ακόμα σε πανάρχαιους 
υπολογιστές!!! Όταν όλες οι Διευθύνσεις και τα Τμήματα είναι στο έπακρο υποστελεχωμένα, με 
συνταξιοδοτήσεις συναδέλφων που δεν έχουν καλυφθεί από το 2008 ούτε καν στο 1/1!!! Ποιον σκοπό 
εξυπηρετεί η συνεχής εκχώρηση αντικειμένων του e-ΕΦΚΑ σε ιδιωτικές εταιρίες και μάλιστα έναντι αδράς 
αμοιβής, αντί για την πλήρη στελέχωση με μόνιμο προσωπικό;    

Το χρήμα ρέει άφθονο όταν πρόκειται για εμβάθυνση της πολιτικής που έχει ξεκινήσει εδώ και 
χρόνια. Η περαιτέρω ιδιωτικοποίηση της ασφάλισης προχωρά ολοταχώς… Οι αλλαγές που προωθούνται έχουν 
δραματικές συνέπειες και για την εργασιακή μας ζωή αλλά και για τους ασφαλισμένους-συνταξιούχους. Είναι 
φανερό ότι κυβερνήσεις και διοικήσεις επιδιώκουν συστηματικά και διαχρονικά να μετατρέψουν την 
κοινωνική ασφάλιση σε ατομική υπόθεση! 

Διεκδικούμε άμεσα προσλήψεις μόνιμου προσωπικού! 

Επαναφορά 13ου-14ου μισθού! 

Να σταματήσει αυτό το πανηγύρι με τα εκατομμύρια στις εταιρίες και τα ψίχουλα στους 

εργαζόμενους! 


